Zadanie nr 1. (droga stonca po niebosktonie)

Obliczy¢ wysoko$¢ Stonca og oraz kat padania promieniowania bezposredniego 25
maja o godzinie 11'° czasu urzedowego na absorber usytuowany w Rzeszowie. Absorber jest
odchylony o 20° w kierunku wschodnim i pochylony do poziomu pod katem £ = 55°.
Okresli¢, przez jaki czas absorber juz byt 1 jak dlugo jeszcze bedzie oswietlany
promieniowaniem rozproszonym i bezposrednim.

Zadanie nr 2. (zacienianie — wykres pozycji stonca)

Okresli¢, w jakim okresie roku bardzo szeroka weranda o glebokos$ci Sy, =2 m
usytuowana na Scianie potudniowej w odlegtosci hy, = 0,5 m nad oknem o wysokoséci h, = 1,5
m i szerokosci |, = 2,5, ktorego parapet znajduje si¢ na wysokosci 2 m nad poziomem gruntu,
nie pozwoli na wystgpienie przez to okno uzyskow z energii promieniowania bezposredniego
W potudnie stoneczne. Okresli¢ rowniez, jaka maksymalnie czg$¢ okna bedzie przestonigta w
dniu przesilenia zimowego oraz na ile godzin w dniu przesilenia letniego pomieszczenie
zostanie pozbawione doplywu promieniowania bezposredniego. Obliczy¢ ponadto, w jakim
okresie roku wystapi czgsciowe i catkowite zacienienie okna przez bilbord o wysokosci 12 m
i szerokosci 8 m usytuowany 5 m w kierunku wschodnim od osi okna w odlegtosci 15 m od
$ciany.



